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PRAVDA U TRANZICIJI – BROJ 5

TRIBUNAL U HAGU

STRATEGIJA OKONČANJA RADA MKSJ

MKSJ je osnovan 1993. godine kao sud ad hoc, uspostavljen s konkretnim ciljem istraživanja zločina
počinjenih tokom ratova u bivšoj Jugoslaviji i krivičnog gonjenja odgovornih. To je učinjeno u vreme
kada domaći pravosudni sistemi u bivšoj Jugoslaviji nisu mogli ili hteli da to učine sami. Kao takav,
Međunarodni sud je bio zamišljen kao privremena institucija.

Do 2003. godine, deset godina od osnivanja, Međunarodni sud je radio punim kapacitetom, dok su
nacionalni pravosudni sistemi pokazali povećan interes da poboljšaju svoju sposobnost da se bave
predmetima ratnih zločina. Sudije Međunarodnog suda su preuzele inicijativu i osmislile plan koji je
postao poznat kao ‘strategija okončanja rada’. Svrha tog plana je da se osigura da Međunarodni sud
okonča svoju misiju pravovremeno i u koordinaciji sa domaćim pravosudnim sistemima u bivšoj
Jugoslaviji.

Plan je podržan rezolucijama Saveta bezbednosti UN br. 1503 (usvojena u avgustu 2003) i br. 1534
(usvojena u martu 2004) i obeležavaju ga tri zadana roka za okončanje aktivnosti Međunarodnog suda:

1. Okončanje svih istraga do 31. decembra 2004. Tužilac Međunarodnog suda je izvestio Savet
bezbednosti da je to učinjeno.

2. Okončanje svih prvostepenih suđenja do kraja 2008. Predsednik Međunarodnog suda je izvestio Savet
bezbednosti da će se suđenja verovatno nastaviti i tokom 2009.

3. Okončanje svih žalbenih postupaka i svih aktivnosti do kraja 2010.

U skladu sa strategijom okončanja rada, MKSJ je usredsređen na suđenje najvišim vođama osumnjičenim
za zločine iz nadležnosti Međunarodnog suda, dok se predmeti protiv optuženih srednjeg i nižeg ranga
prebacuju nadležnim nacionalnim vlastima.

U svojoj rezoluciji br. 1534, Savet bezbednosti UN je takođe zatražio od MKSJ da svakih šest meseci
podnosi izveštaje o napretku u sprovođenju strategije okončaja rada. Predsednik i tužilac su do sada
podneli pet takvih izveštaja. Dana 7. juna 2006, sudija Fausto Pokar, predsednik Međunarodnog suda, i
Karla Del Ponte, tužilac MKSJ, podneli su svoje najnovije izveštaje Savetu bezbednosti. Tom prilikom,
oboje su se obratili Savetu bezbednosti UN. U nastavku se nalazi tekst njihovih obraćanja.


